



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

(上接一版)

### 服务群众,就是服务民生改善

政府诚心实意为企业服务,企业也全心全意反哺社会。在全市上下聚力聚焦帮扶 411 户最贫困家庭时,全市 200 多位企业家纷纷慷慨解囊,伸仁爱友善之手、行扶贫济困之举,捐助资金近 2000 万元……“政府助力我们发展,我们理应通过发展成果回报社会,为帮扶最贫困家庭出一点力。”秦邮特钢董事长陈家榕深有感触地说。“只要有能力,我们将永远帮下去。”波司登老总何其新的话掷地有声,代表了高邮众多企业家的一种向善的人文情怀,更代表他们对政府服务企业工作的高度认可。

“帮扶最贫困家庭”,是最近一段时期以来全市上下聚力聚焦的关键词,更是服务群众的有力举措。

今年以来,市委、市政府根据省委大走访的要求,在全市范围内开展了“聚焦富民·村村到户户访·有重点常联系”大走访大排查活动。通过走访排查发现,在绝大多数家庭吃喝不愁已经致富奔小康的同时,还有少数家庭挣扎在贫困线以下,一家一人或多人承受着“老、病、残”的折磨,导致家庭特别贫困。

“党委政府再不伸手帮助他们,他们还有什么生活的信心和尊严?”本着民生至上的理念,帮扶最贫困家庭已成为全市上下的共识,通过层层筛选、镇村两级及媒体公示,最终敲定 411 户最贫困家庭,并出台生活照料、医疗救助、教育保障、住房保障、就业创业、人文关怀、司法服务、慰问聚焦等 8 个方面 25 条实打实的帮扶措施,结合最贫困家庭实际,建立了“一户一策”帮扶方案及数据系统,确保最贫困家庭不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和安全住房有保障。

当这一扶贫最强音在高邮大地奏响,全市上下各层“链条”全面转动。

针对不同的家庭和病情,市卫计委制定了“一户一策”个性化服务措施,落实乡村医师、全科医师、专科医师联动服务;教育部门为在本市就读的最贫困家庭子女每人配备一名女教师做“爱心妈妈”;人社部门帮有劳动能力和就业愿望的最贫困家庭成员实现就业;房管、城建部门为住房困难户提供住房保障;残联为持证残疾特困家庭配备电视机、洗衣机、电风扇等基本家电,并进行无障碍环境改造等……一项项帮扶举措犹如涓涓细流流进我市 411 户最贫困家庭群众的心坎上,同时也流进比较贫困家庭、一般贫困家庭群众的心坎上,他们的脸上露出了久违的笑容。

笑容代表困难群众的开心和满意,这不,城区居民又迎来利好消息。新学期开学首日,宝塔小学、秦邮初中和实验小学西校区三所学校运动场地率先对外开放。截至目前,我市已有 8 所学校运动场地对外开放,推进了基本公共服务均等化,增加了居民“隐性财富”。夜幕下,一道安全隔离门将教学区与运

动开放区完全隔开。跑道上,前来锻炼的市民络绎不绝,教学区里则是安安静静,无人打扰,整个现场秩序井然。与妻子一起前来跑步的赵先生告诉记者,他们夫妻二人都是跑步爱好者,家就在宝塔小学院墙外,过去隔着围墙看到校园里的优美的环境,一直很想在此运动,但由于受学校规定限制,一直未能如愿。“现在奢望变成现实,给我们日常健身带来很大的方便!”赵先生的喜悦之情溢于言表。

共性的民生诉求加快回应,个性的民生诉求毫不含糊。市北海新村小区,一场大雨令一处公共下水管道发生外溢,小区住户老俞立刻向 12345 热线反映,请求派员查看检修。得知情况后,城建部门立即派工作人员前往维修处理,很快架设水泵排除了积水。

服务群众,就是要办好每一件民生诉求。一年来,全市共办理民生诉求事项约 13500 件,办结率和满意率均在 90% 以上。通过对群众诉求的梳理,城市事权划分、客运市场的管理、小区物业管理、企业污染、窗口单位服务等一系列群众关心的问题得到了解决和改进。

“满意”是检验民生诉求事项办理成效的唯一标准,如果是“不满意”怎么办?针对民生诉求事项办理中群众“不满意”“重复反映”的诉求,我市积极开展第三方评议活动,邀请人大代表、政协委员、法律专家、市民代表等担当评议员,通过看现场、听汇报,面对面质询,全力解决群众的民生诉求。特别值得一提的是,今年 7 月份民生诉求事项办结率和满意率大幅提高,办结率接近 100%,满意率达 95%。

### 服务基层,就是服务干事创业

放眼高邮大地,企业一门心思忙发展,群众诉求得以及时回应,全市上下呈现心齐气顺、政通人和的良好氛围,这主要还得益于有一大批人品正、能力强、口碑好、想干事的好干部激情干事创业,他们在奋进的时代潮流中勇于担当、善于担当。

然而,如何为担当者担当?去年下半年,市委出台了《党员干部改革创新、干事担当容错免责实施办法》,对我市党员干部在改革创新、推动发展、先行先试等工作过程中,未达到预期效果,出现失误偏差、造成一定负面影响损失的行为,对其从轻、减轻甚至免于问责或处分。

容错免责机制,能“动真格”?事实将怀疑变成笃信。为有效解决少数干部在服务过程中出现的“中梗阻”问题,今年 2 月份起,我市开展了“破除中梗阻 弘扬正能量”专项行动,对执行不力、效能低下、为官乱为、推诿扯皮等“中梗阻”问题问责问责。因此,“最难办事科室”评选活动应运而生,打响了开展“破除中梗阻 弘扬正能量”专项行动的第一枪,参加评选对象为具有行政审批、行政执法和公共服务等职能的内设机构及下属单位,共涉及 51 个部门 104 个科室。

当“最难办事科室”评选结果出炉,市纪委立即启动容错免责机制,通过召开运用容错免责机制现场评议会,及时运用容错免责机制对 4 个“最难办事科室”进行免责,进一步激发了干部干事创业的热情。同时实施了《受党纪政纪处分或组织处理干部任职管理办法》,对 2 名曾经受到党纪政纪处分及组织处理,但影响期已满,且目前表现较好的干部,按程序予以提拔使用。

毫无疑问,容错免责机制为我市领导干部大胆干事创业提供了坚强的组织保障。正如市委主要负责人所言,服务基层,就是要为干部提供保障,让每一位想干事、愿干事的同志有舞台、有机会,让每一位敢担当、善担当的同志无顾虑、无包袱,让“正派、务实、创新、担当”成为高邮干部最鲜明的时代特质,打造风清气正的政治生态。

抓政治生态建设,核心是抓干部队伍。如何发现好干部,如何使用好干部,如何培养和选拔优秀年轻干部?市委组织部牵头开展的“三个如何”大讨论,形成了高邮干部队伍建设的实施意见,真正做到不埋没好干部、不欺负老实人、不让投机钻营者得利。如何全面了解领导干部思想、工作和生活方面的情况及存在的问题和困难?我市扎实推进的领导干部谈心谈话工作,指出了干部存在的不足,并提醒教育、帮助分析原因,提振信心。截至目前,市领导共与 410 多名乡科级干部进行了谈心谈话……

干部要关心爱护,职工同样需要关心爱护。为在政治上激励、工作上支持、生活上关怀、身心上关爱干部职工,我市出台了《健全干部职工关心关爱工作机制的实施意见》,将关心关爱措施细化为 19 项,分别明确 11 个牵头单位和配合单位,落实工作责任,定期组织督查,狠抓推进落实。今年以来,我市全面落实了乡镇工作补贴制度;市总工会还牵头定期开展困难职工调查,及时开展帮扶服务,对因病致贫家庭实施大病互助救济;市级机关单位有 70 名患大病工会会员领取大病补助金 49.8 万元。同时,市卫计委、人社局、市总工会等部门牵头全面推进落实干部职工定期健康体检、优秀公务员疗养休养、带薪休假等制度……

“三服务”的系列举措为高邮经济社会快速发展注入强劲动力。我们欣喜地看到,今年以来,全市工业和投资类指标全线飘红,重大项目建设如火如荼、快速推进。特别值得一提的是,今年 1 至 8 月份,全市工业开票销售 378 亿元,增长 20%;工业入库税收 15.4 亿元,增长 40.1%。固定资产投资 352.5 亿元,增长 18.5%,其中工业投资 227.2 亿元,增长 17%;5000 万元以上项目完成投资 151 亿元、增长 32.5%,5000 万元以上工业项目投资 110.6 亿元、增长 28.6%;外资到账 4221 万美元,增长 25.7%……

经济的高速增长是对“三服务”工作的最佳回馈。在建设“强富美高”新高邮的新征程中,“三服务”工作驰而不息,只有起点,没有终点。

# 购房无需东奔西走 先到泰和瞅一瞅

## 热烈祝贺

# 扬州泰和房屋销售有限公司房产交易中心

## 于9月21日隆重开业



**房产交易中心**  
服务热线: 84605050

扬州泰和房屋销售有限公司是高邮本土一家从事房屋销售等综合型业务的专业公司。为更好更优地服务广大新老客户,公司经过精心打造和建设的房产交易中心定于 9 月 21 日开业揭幕,竭诚为广大客户提供房屋销售、出租、咨询、置换等“一站式”优质服务,欢迎新老客户光临惠顾。

同时,值此房产交易中心开业之际,热忱欢迎广大房地产开发企业、房屋中介机构前来洽谈,携手共创美好未来。



**中心地址:** 市文游中路 23—1 号 (大建行向北约 150 米)  
**服务热线:** 84605050





